
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Dannefeld                                                         25.07.2013 
   -be 

  

 

Niederschrift 14. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Dannefeld 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 25.07.2013 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:10 Uhr 
 Ort, Raum: Dannefeld, Unter den Linden 31, 

Gemeindebüro 

Anwesend: 
Herr Wilfried Kuhrs Vorsitzender des Ortschaftsrates 
Herr Andreas Finger Stellv. Vorsitzende des Ortschaftsrates  
Frau Dagmar Bethge Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Jürgen Fehse Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Annedore Grahn Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Maik Lüer Mitglied des Ortschaftsrates 
 
Abwesend: 
Herr Eckhard Fäsche Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Christoph Rötz Mitglied des Ortschaftsrates 
  
Protokollantin: Frau Dagmar Bethge 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 13. Sitzung des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Dannefeld vom 18.04.2013 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Informationen zur Bundestagswahl 
7 Informationen zu den Kommunalwahlen 
8 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Der Ortsbürgermeister begrüßt die Ortschaftsräte, eröffnet die Sitzung und stellt die ord-
nungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest. 

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
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Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung 
 

 Beschluss:  
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld beschließt einstimmig die Tagesordnung für den 
öffentlichen Teil der Sitzung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Der Ortsbürgermeister der Ortschaft Dannefeld eröffnet und schloss die Einwohnerfrage-
stunde, da keine Einwohner anwesend waren. 

  
  
 TOP 4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 13. Sitzung des Ortschaftsra-

tes der Ortschaft Dannefeld vom 18.04.2013 
  

zu TOP 8 – Die vom Ortschaftsrat Dannefeld angegebenen freien Wohnbauflächen wurden 
im Bauamt bereits eingearbeitet. 
 

 Beschluss:  
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld beschließt einstimmig, die Genehmigung der 
Niederschrift Nr. 13 vom 18.04.2013 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
Beschluss Nr. 45/14/2013 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

1. Der Umbau der kleinen Eingangstür zum Friedhof mit einer Rampe ist erledigt. 
2. Die Straßenlampen werden demnächst aufgestellt. Ein Ortstermin mit der Fa. Elektro-

Meinel fand statt, ein Kostenvoranschlag wird erstellt. Der Strom wird vom Jugendraum 
bezogen, ein extra Zähler ist dafür vorgesehen. 

3. Die Bauausführung zum Straßenbau „Unter den Linden“ soll noch in diesem Jahr (Sep-
tember/Oktober) erfolgen. Die Vermessungen wurden bereits durchgeführt. 

4. Die Bankette sind mittlerweile alle gemäht worden. 
5. Alter Hof: Zwei Gullys müssen noch saniert werden. 

Trauerhalle: Es sind Sockelfliesen locker. Eine Reparatur ist bislang noch nicht erfolgt. 
Sirene: Der alte Standort soll auch der neue Standort sein. Die Sirene soll auf einen 
Mast gesetzt werden, da dort alle Funkleitungen vorhanden sind. 

6. Es wurde eine Meldung über den Befall mit dem Eichenprozessionsspinner abgegeben. 
7. Zur Sport- und Spielwoche der SG Drömling wurde rechtzeitig gemäht. Die Sportwoche 

ist ohne Zwischenfälle verlaufen. 
8. Die Tanne vor dem DGH ist eingegangen. Eine Nachpflanzung soll erfolgen. 
9. Der Baumschnitt Richtung Miesterhorst ist erfolgt. 
10. Die neue FFW-Satzung ist in der letzten Stadtratssitzung beschlossen worden. Eine 

Zustimmung vom Ortschaftsrat ist nicht notwendig oder vorgesehen. 
11. Das FFW-Auto der FFW Dannefeld war nicht einsatzfähig (Pumpe defekt). Stadtratsmit-

glied Maik Lüer hat das Problem im Stadtrat angesprochen. Daraufhin wurde kurzfristig 
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reagiert und die Pumpe repariert. Somit ist das Einsatzfahrzeug wieder einsatzbereit. 
12. Es gibt Probleme mit Herrn Sandelmann (Kahnstieg). Der Amtstierarzt hatte einen Orts-

termin wegen vermehrtem Rattenvorkommen auf dessen Grundstück. Das Ordnungs-
amt in Gardelegen ist informiert. 

13. Es liegt eine Mitteilung der Eon.Avacon über eine Umfirmierung in AVACON AG vor. 
14. In der Mauer am Parkplatz Friedhof sind Steine eingedrückt. Die Mauer ist somit be-

schädigt und muss repariert werden. 
  
  
 TOP 6 Informationen zur Bundestagswahl 
  

Die Wahl zum 18. Deutschen Bundestag findet am Sonntag, dem 22. September 2013 statt. 
Der Wahlvorstand setzt sich wie folgt zusammen: 
 
 Vorsitzender    Wilfried Kuhrs 
 Stellvertretender Vorsitzender  G. Schulze 
 Schriftführerin    Regina Kuhrs 
 Stellvertretende Schriftführerin  Christine Hoppe 
 Beisitzer    Bernd Fehse 
 Beisitzer    Heinz Schulze 
 Reserve    Doris Hartung 

  
  
 TOP 7 Informationen zu den Kommunalwahlen 
  

Am 25. Mai 2014 finden in Sachsen-Anhalt die Wahlen der Kreistage, Stadträte, Gemeinde-
räte, Verbandsgemeinderäte und Ortschaftsräte für die Dauer von 5 Jahren statt. Außerdem 
wird das Europäische Parlament gewählt. 
Bis zu einer Einwohnerzahl von 500 Einwohnern ist ein Ortschaftsrat mit 5 Mitgliedern vor-
gesehen. 
Bis zum 30.09.2013 soll über die Anzahl im Ortschaftsrat beraten und eine Mitteilung an die 
Stadt Gardelegen gegeben werden. Dabei ist die Mindestanzahl von 5, die Höchstanzahl 
von 9 Ortschaftsratsmitgliedern zu beachten. 
Die Legislaturperiode des Ortsbürgermeisters Dannefeld endet im Oktober 2014. Danach 
würde er in den Ortschaftsrat wechseln. Ein neuer Ortsbürgermeister wird dann aus den 
Reihen des neuen Ortschaftsrates gewählt. 

  
  
 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

1. Die Pumpe am Jugendraum zur Beregnung des Sportplatzes ist defekt und wird ersetzt. 
2. Es soll eine Mülltonne für den Jugendraum beantragt werden. 
3. Am 24.08.2013 findet ein Tag der offenen Tür im neuen DGH statt. Ab sofort kann das 

DGH angemietet werden. 
  
  
 
Wilfried Kuhrs       Dagmar Bethge 
Vorsitzender des Ortschaftsrates     Protokollführerin 
der Ortschaft Dannefeld 


